УМОВИ ВСТУПУ
І. Загальні положення

1.1 
До професійного ліцею приймаються громадяни України, іноземці та особи без громадянства, які мають повну або базову середню освіту та перебувають в Україні на законних підставах.

1.2 
Громадяни України мають рівні права на здобуття професійно-технічної освіти відповідно до своїх здібностей і нахилів незалежно від національності, ряси, статі, соціального і майнового стану, світоглядних і політичних переконань, ставлення до релігії, віросповідання, стану здоров'я, місця проживання та інших обставин. Обмеження допускаються за віковими, статевими та медичними показниками, а також показниками професійної придатності, що визначаються Кабінетом Міністрів України.

1.3 
Прийом до професійного ліцею здійснюється для підготовки за освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікованого робітника».

ІІ. Приймальна комісія

2.1 
Прийом    до    професійно-технічного    навчального    закладу    здійснює приймальна комісія. 

2.2 
Очолює приймальну комісію директор, який своїм наказом визначає та затверджує персональний склад і порядок її роботи. 

2.3 
Приймальна комісія:- проводить   з   вступниками   бесіди  з   питань   вибору   професії   або спеціальності,  умов    навчання,    матеріального    забезпечення    та забезпечення    соціального    захисту    льотних    категорій    учнів, майбутнього працевлаштування;приймає рішення щодо осіб, рекомендованих до зарахування в професійний ліцей, оформлює протокол та оголошує відповідні списки осіб;- організовує роботу щодо комплектування навчальних груп з урахуванням здібностей і нахилів, віку, етану здоров'я та професійної придатності випускників;- вирішує інші питання, пов'язані з прийомом.

III. Документи для вступу

3.1 
Вступники подають особисто заяву про вступ до професійного ліцею із зазначенням вибраної спеціальності, місця проживання та необхідності працевлаштування після закінчення навчання, до якої додають:- документ про освіту (оригінал або його завірену копію);- медичну довідку за формою, установленою чинним законодавством (оригінал або його завірену копію);-6 фотокарток розміром 3 х 4 см;Усі ксерокопії завіряються в установленому порядку. Паспорт (свідоцтво про народження для осіб, які за віком не мають паспорта), документи, що дають право на пільги, вступник пред'являє особисто в строки, визначені для подання документів.

3.2 
Особи, які направляються на навчання підприємствами, установами, організаціями, додають до заяви про вступ відповідний документ.

3.3 
Прийом документів від вступників завершується, як правило, не раніше ніж за десять днів до початку занять.

IV. Умови прийому

4.1 
Прийом до професійного ліцею проводиться шляхом конкурсного відбору за результатами вступних випробувань (співбесіди, контрольні роботи з окремих предметів, тестування, а також іспити).
4.2 
Вступні випробування можуть проводитися поетапно протягом усього періоду прийому документів.

4.3 
Особи, які без поважних причин не з'явилися на вступні випробування у зазначений за розкладом час або отримали незадовільні результати, до участі в наступних вступних випробуваннях не допускаються.

V. Зарахування

5.1 
Зараховуються до професійного ліцею без вступних випробувань:- особи, яким Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» (796-12) надане таке право;- випускники загальноосвітнього навчального закладу ПІ ступеня, нагороджені золотою (срібною) медаллю;- випускники загальноосвітнього навчального закладу II ступеня, які мають Свідоцтво про базову загальну середньо освіту з відзнакою;- учасники міжнародних, завершального етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад, конкурсів з дисциплін за умови, якщо вони вступають за професіями (спеціальностями), для яких вищезазначені дисципліни є профільними; 

5.2.
Зараховуються поза конкурсом при позитивних діти-сироти, та діти позбавлені(результатах вступних випробувань:-  інваліди, яким не протипоказане навчання за(батьківського піклування; особи, яким законом України «Про(обраною професією (спеціальністю);-  статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи»

5.3.
Першочергово зараховуються за інших - діти працівників органів внутрішніх справ, які загинули(різних умов: під час виконання службових обов`язків, на місця, забезпечені державним замовленням. 

5.4. 
Не пізніше ніж через 5 днів після закінчення конкурсних випробувань приймальна комісія приймає рішення, оформлює протокол та оголошує список осіб, що можуть бути зараховані на навчання до професійного ліцею за обраною чи рекомендованою формою навчання.

5.5. 
Зарахування до професійного здійснюється наказом директора, підписаним не пізніше ніж за 5 днів до початку занять.

Умови навчання

Організація діяльності педагогічного колективу щодо забезпечення навчально-виробничого процесу здійснюється відповідно до плану роботи ДПЛ на навчальний рік. План роботи на навчальний рік є первинним документом, що визначає основні напрямки діяльності училища і проблеми, над якими працює колектив у поточному навчальному році. Основними навчально-методичними документами з планування навчально - виробничого процесу в ДПЛ є: 

1. 
Робочі навчальні плани з підготовки кваліфікованих робітників. 

2. 
Робочі навчальні плани з підготовки кваліфікованих робітників та молодших спеціалістів; 

3. 
Робочі навчальні програми з навчальних предметів та професійно-практичної підготовки, що передбачені робочими навчальними планами; 

4. 
Поурочно-тематичні плани з навчальних предметів; 

5. 
Перелік навчально-виробничих робіт з професії на семестр чи курс навчання; 

6. 
План навчально-виробничої діяльності; 

7. 
Плани занять( уроків) 

8. 
Розклад занять. 

Навчально-виробничий процес в ДПЛ здійснюється відповідно до робочих навчальних планів та навчально-методичних документів професійно-технічної освіти. Професійно-технічна освіта включає фізичну, загальнотехнічну, професійно-теоретичну і професійно-практичну підготовку. Загальнотехнічна, професійно-теоретична підготовка здійснюється в спеціалізованих навчальних кабінетах. Основними формами теоретичної підготовки є: - різні типи уроків, лекції, теоретичні семінари, практичні семінари, лабораторно-практичні заняття тощо; - індивідуальні заняття учнів, слухачів; - консультації; - виконання учнями, індивідуальних завдань (реферат, розрахункова робота, кваліфікаційна робота). Учні ДПЛ комплектуються у навчальні групи теоретичної підготовки кількістю ЗО чоловік. Професійно-практична підготовка складається з виробничого навчання, виробничої практики і проводиться у навчально-виробничих майстернях, а також на робочих місцях на виробництві за такими формами: - уроки виробничого навчання (практичного навчання ) - виробнича практика на робочих місцях - переддипломна (передвипускна) практика на виробництві. Усі форми професійно-практичної підготовки учнів здійснюється у тісному поєднанні з виготовленням корисної продукції, що оплачується згідно з законодавством України. Під час виробничої практики на підприємстві учні ведуть «Щоденник виробничої практики на підприємстві» в якому її керівник оцінює виконання навчально-виробничих робіт, та по її закінченню робить загальний висновок про результати виробничої практики за виконані роботи, відповідно до виробничих завдань, учнями під час виробничого навчання та виробничої практики. Юридичні та фізичні особи незалежно від форми власності здійснюють нарахування їм заробітної плати згідно з встановленими нормами оплати праці з урахуванням коефіцієнтів, доплаті надбавок. Нараховані учням кошти перераховуються на розрахунковий рахунок ДПЛ в установленому порядку з метою виплат їм 50% заробітної плати за проходженням виробничого навчання та виробничої практики . Інші 50% заробітної плати використовуються училищем для зміцнення навчально-матеріальної бази, на соціальний захист учнів, проведення культурно-масової і фізкультурно-спортивної роботи. Фізична підготовка проводиться в спеціальних приміщеннях, спортивному залі, на спортивному майданчику. Академічна година триває 45 хвилин, урок виробничого навчання не перевищує 6 академічних годин; Навчальний день, тривалість якого не перевищує 8 академічних годин. Відвідування занять в ДПЛ учнями є обов'язковим. Тривалість перерв між заняттями теоретичного навчання 10 хвилин, тривалість великої перерви - 30 хвилин. Під час проведення занять виробничого навчання в майстернях училища тривалість перерв також 10 хвилин, тривалість великої перерви - 30 хвилин. Тривалість перерв протягом робочого дня під час виробничого навчання і виробничої практики в умовах підприємства визначається режимом його роботи згідно з законодавством України.

Дозвілля
В річному плані ДПЛ є розділ «Виховна робота», де основною проблемою виховання учнів є формування високо свідомої, чесної, добропорядної, працьовитої, гармонічно розвиненої людини. На підставі цього в училищі велика увага надається організації дозвілля учнів, їх позаурочній зайнятості. З метою щонайкращої організації дозвілля учнів в училищі працюють гуртки по інтересах. Діяльність гуртків по інтересах має велике виховне значення. Вона поглиблює знання учнів, озброює їх уміннями та навичками, розвиває інтереси та творчі здібності. Працюючи в гуртках учні заповнюють дозвілля цікавою та корисною роботою. В Дружківському професійному ліцеї працює біля 20-ти гуртків під керівництво заступника директора з виховної роботи Свєтушак Т.О.. Кожний учень має можливість обрати заняття по інтересам. Це і радіо гурток «Електрон», «Юний хімік» - керівник Дунаєвська Г.В.,  «Будівельник» - керівник Слабан С.П., «Захисник Вітчизни» - керівник Пилипенко В.І., «Художнє слово» - керівник Ткаченко В.Д., «Фантазія+ми» - керівники майстри в/н, вокально-інструментальний ансамбль, вокальний гурток – керівник Свєтушак Т.О., та різноманітні спортивні секції: «Легка атлетика», «Карате-до», Група ОФП «Атлетична гімнастика» - керівник Васютін В.А., «Футбол», «Теніс великий», «Теніс настільний» - Помазунов В.М., Васютін В.А., Танцювальний колектив «Шарм» - керівник Кадосіна О.В., Танцювальний брейк-данс «Икс-сити» - керівник Захаров М.М. Всі гуртки працюють по затвердженому директором ліцею графіку, з понеділка по п`ятницю. Охоплено гурткової роботою до 53% учнів ліцею. Форми роботи в гуртках різноманітні: це робота з додатковою літературою, пошукова робота та інше. Кращі роботи учнів оформлені у вигляді плакатів, картин, рефератів, експонатів, використовуються на конкурсах, виставках, тематичних вечорах, святах, які проводяться в ліцеї. На методичних комісіях, нарадах при директорі, педагогічних радах періодично розглядаються плани роботи гуртків по інтересах та спортивних секцій з метою покращення їх роботи. Також щорічно в ліцеї проводиться виставка декоративно-прикладної, технічної, художньої та фото творчості. 

