ЗВІТ
Про підсумки роботи за 2012-2013 навчальний рік

Дружківського професійного ліцею (36)

   Протягом 2012-2013 навчального року Дружківський професійний ліцей (36)  працював над проблемою «Використання нових та вдосконалення традиційних форм і методів навчання та виховання, для підвищення якості професійної підготовки учнів».

   Протягом року постійно ведеться робота з упровадження нових форм навчальної та методичної роботи з учнями, яка направлена на підвищення фізичної, психологічної та морально-вольової підготовленості учнів.

   У 2012-2013 навчальному році на базі професійного ліцею проводилися семінари Краматорсько-Слов’янського регіону :

   - для заступників директорів з навчальної роботи, на якому розглядалось питання: «Використання комплексу методичного забезпечення на уроках загальноосвітніх дисциплін»;
   - для майстрів виробничого навчання , на якому розглядалась тема: «Методичні рекомендації з проектування уроків теоретичного і практичного навчання»;

   - для викладачів хімії та біології Краматорсько-Слов’янського регіону;

   - для методистів професійно-технічних закладів, на якому було висвітлено питання «Організація учбово-виробничого процесу для розвитку зацікавленості учнів до навчання та самореалізації».

    На протязі всього навчального року у Дружківському професійному ліцеї працювали методичні комісії.

   Викладачі природно-математичного циклу активно приймали участь у всіх заходах, які проводив даний цикл. Заслухали та обсудили:

· методичну розробку Єрмилової Т.Ю. «Розвиток логічного мислення на уроках математики»;

· доповідь Гейко О.А. «Інтерактивні методи навчання»;

· доповідь Дунаєвської Г.В. «Інноваційний шкільний практикум: «Хімія та біологія».

Всі викладачі ліцею відвідали відкритий урок з інформатики Гейко О.А. «Створення презентацій».

   Природно-математична комісія на протязі навчального року вивчала передовий досвід роботи викладача хімії та біології Дунаєвської Г.В.

   Треба відмітити велику роботу, яка проводиться з фізичної культури викладачами Помазуновим В.М. та Гурко С.С. Учні Дружківського професійного ліцею прийняли участь у Спартакіаді  серед студентів міста, присвяченій міжнародному Дню студента. В змаганнях з футболу наш ліцей посів ( місто серед студентів. В ліцеї існує система багатоступеневих спортивних змагань . Вони проводяться у кожній групі. Були проведені спортивні змагання серед (  та  ((  курсів з різних видів спорту.
    На протязі навчального року були проведені спортивно-розважальні конкурси: «Козацькі  розваги», «Ну-мо, хлопці!», «Ну-мо, дівчата!», «День здоров’я  і спорту», місячник «Спорт для всіх – спільна турбота».
   Методичною комісією суспільно-гуманітарного циклу на протязі навчального року підготовлено та обговорено ряд методичних розробок на сучасні актуальні теми:

· Ткаченко В.Д. «Мовленєво-комунікативний розвиток учнів на уроках словесності»;

· Олізаренко А.Б. «Сучасні методи викладання іноземної мови»;

· Сімонцеву С.В. «Визначні місця Лондона»;

· Бороденко Т.В. «Єван-зілля»

   Методична комісія холодної обробки металів продовжує запроваджувати досвід викладача Пилипенко В.І., який продемонстрував майстрам виробничого навчання відкритий бінарний урок «Технологія нарізання різьби різцем» сумісно з майстром виробничого навчання по професії  «токар» Стукаловій Н.І. Педагогами методичної комісії підготовлено і обговорено ряд методичних розробок на сучасні актуальні теми:

· Сапожкова Г.В. «Свердла, елементи різання та сили, що діють під час свердлення»;

· Скляр М.М. «Оброблення заготовок втулок».

       Комісія будівельних дисциплін розглянула та узагальнила методи та засоби навчання виховання учнів. Була підготовлена майстром в/н Безгодовой С.І. доповідь: «Нові інноваційні технології в навчанні учнів на практиці»

      Методична комісія гарячої обробки металів працювала над проблемою: «Оптимізація навчального процесу в ліцеї». Засідання комісії проводилось в останній четвер  кожного місяця. Протягом навчального року члени комісії підготували та обсудили:

· методичну розробку уроку майстра виробничого навчання Дружиніна О.А. «Технологія зварювання кутових і таврових з’єднань».

· Доповідь голови комісії Чухлатов В.С. «Вимоги до сучасного уроку».

      Протягом року проводились предметні тижні з української мови та літератури, фізичної культури, математики, фізики. Предметний тиждень холодної обробки металів, конкурси професійної майстерності серед учнів з професії: токар, електрозварник, маляр-штукатур, електромонтер. Конкурс «Кращий в професії» в групах (( курсу. Приймали участь учні з професії «токар» та «електрозварник».

   Результативність роботи педагогічного колективу ліцею сьогодні визначається новими показниками – компетентністю його випускників та , особисто, їх спроможністю адаптуватися до нових умов життя. Традиційні форми та методи навчання вже не у повному обсязі забезпечують досягнення цих цілей. Тому інженерно-педагогічний колектив працює над впровадженням нових педагогічних технологій в навчальний процес. Нові педагогічні технології дозволяють розвивати учнів як досконалих особистостей.

     Таким чином, безперечним залишається той факт, що цілеспрямована, методично грамотна на високому рівні організаційна робота з учнями дає гарний результат та дозволяє підготовлювати кваліфікаційних спеціалістів.
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